
Ответы и решения 

Задание по химии 

Задача 1. 

1) Запишите уравнения реакций, протекающих в печи: 

а) СаСО3(т) → СаО(т) + СО2(г); 

б) С(т) + О2(г) → СО2(г) 

2) Рассчитайте количество теплоты, необходимое на разложение 1 моль 

карбоната кальция и которое выделяется при горении 1 моль угля:  

Δ rHа
0 = Δ fH

0
CaO + Δ fH

0
CO2 - Δ fH

0
CaCO3 = (-635,5)+ (-393,5) - (-1207,0) = 

178 кДж/моль, 

при горении угля выделяется 393,5 кДж/моль: 

 Δ rHб
0 = Δ fH

0
CO2 = -393,5 кДж/моль. 

3) Рассчитайте количество угля, которое, сгорая выделяет 178 кДж: 

ν(С) = Δ rHа
0/Δ rHб

0  =178/393,5=0,4524 моль. 

Поскольку потери теплоты составляют 40%, минимальное количество угля 

1,4·0,4524 = 0,6333 моль, что соответствует массе угля 

m(C) = 12·0,6333 = 7,6 г. 

Масса 1 моль СаСО3 равна 100,1 г. Следовательно, массовая доля угля в шихте 

равна: 

 ω (С) = 7,6/(7,6+100,1) = 0,0706 или 7,06% 

Ответ: 7,06% 

 

Задача 2. 

1) С выделением газа, а именно кислорода, разлагаются при прокаливании 

нитрат калия и бертолетова соль. При прокаливании КС1 не разлагается. 

 2KNO3 = 2KNO2 + O2, (1) 

 2KC1O3 = 2KC1 + 3O2 (2) 

Кислород, соединяясь с водородом, дает воду 

2Н2 + О2 = 2Н2О  (3)  

Продукт реакции прокаливания представляет собой смесь нитрита калия и 

хлорида калия. После растворения нитрита и хлорида калия в воде и обработки 

раствора нитратом серебра, образовался осадок хлорида серебра 

KC1 + AgNO3 = AgC1 + KNO3. (4) 

массой 100,45 г или 0,7моль:  

2)  Определим количество и объем выделенного кислорода, который 

соединяясь с водородом, дает воду массой 14,4 г или 0,8 моль:  

m (Н2О) = 14,4 г, ν (Н2О) = m (Н2О)/ М (Н2О) = 14,4/18 = 0,8 моль. 

В соответствии с уравнением реакции (3) для образования 0,8 моль Н2О 

потребовалось 0,4 моль О2 или 8,96 л. 

3)  Определим количество и массу KC1, которое вступило в реакцию (4) с 

образованием хлорида серебра: 

m (AgC1) = 100,45 г,  



ν (AgC1) = m (AgC1)/ М (AgC1) = 100,45/143,32 = 0,7 моль. 

В соответствии с уравнением реакции (4) для образования 0,7 моль AgC1 

потребовалось 0,7 моль КC1. 

m(КCl) = ν (КC1)· M(KCl) = 0,7/ 52,15 г.  

4)  Выразим количества и массы солей в исходной смеси: 

ν (КC1О3) = х; m(КC1О3) = 122,5х; 

ν (КC1) = 0,7-х; m(КC1) = 74,5(0,7-х); 

Количество нитрата калия рассчитаем по количеству кислорода, которое 

образовалось при разложении солей. 

 При разложении бертолетовой соли выделилось (3/2)х моль О2, тогда при 

разложении нитрата калия выделился кислород в количестве: 

 ν (О2) = 0,4-(3/2) х, а количество нитрата калия равно:  

 ν (КNO3) = 2(0,4-(3/2) х) = 0,8-3х;  

Тогда масса смеси солей выразится следующим образом: 

m(смеси) = 74,5 (0,7-х) + 122,5х + 101(0,8-3х) = 81,95 

Решая уравнение, находим х = 0,2г;  

ν (КC1О3) = 0,2 моль; m(КC1О3) = 24,5 г; ω (КC1О3) =0,30 

ν (КC1) = 0,5 моль; m(КC1) = 37,25 г; ω (КC1) = 0,45 

ν (КNО3) = 0,2 моль; m(КNО3) = 20,2 г; ω (КNО3) = 0,25 

 

Ответ: Вещество - вода, ω (КC1О3) =0,30; ω (КC1) = 0,45; ω (КNО3) = 0,25. 

 

Задача 3. 

1. Выход по току η = mф/mрасч. 

2. Рассчитаем mрасч. по закону Фарадея 

𝑚(𝐵) =
M(B)∙𝐼∙𝑡

𝑛∙𝐹
 , где I - сила постоянного тока (А), t — время (с), М(B) — 

молярная масса вещества (г/моль), n- количество электронов, принятых или 

отданных веществом в электродной реакции, F - число Фарадея (Кл/моль), m -

масса вещества (г). 

𝑚расч(𝑍𝑛) =
M(Z𝑛) ∙ 𝐼 ∙ 𝑡

𝑛 ∙ 𝐹
=

65,38 ∙ 5 ∙ 6000

2 ∙ 96500
= 10,16 

3.  Рассчитаем выход по току η = mф/mрасч. = 7,84/ 10,16 =0,7714 или 77,14% 

4.  Рассчитаем количество и число электронов, участвующих в 

электродном процессе восстановления цинка. 

5.  Рассчитаем количество цинка, которое фактически восстановилось в 

процессе электролиза: 

n(Zn) = mф/ M(Z𝑛) =
7,84

65,38
= 0,12 моль  

6.  Для восстановления 0,12 моль ионов цинка из раствора необходимо 0,24 

моль электронов, а электронов соответственно 0,24·6,02·1023 = 1,44·1023 

 

Ответ: η = 77,14%, 0,24 моль, 1,44·1023 электронов. 

  



Задание по биологии 

ОТВЕТЫ (макс. 25 баллов) 

Задание 1 (по 0,5 балла за каждый правильный ответ, макс. 10) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

а г в в г б в б в б 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

г б в в а в г в а б 

 

Задание 2. (по 1 баллу за каждый правильный ответ, макс 7 баллов) 

Растение А Б В Г Д Е Ж 

Жилкование 1 3 1 2 2 1 3 

 

Задание 3 (макс 3 балла) 

по численности 1 популяция меньше, чем популяция 2  

по плотности 2 популяция меньше, чем популяция 1 

Задание 4 (макс 5 баллов) 

Вероятность рождения резус-положительного сына с нормальным зрением 

12,5% 

Вероятность рождения здорового ребенка от брака первого сына и здоровой 

женщины 50% и 100% 

 

 

 


